	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
		Președintele comisiei de evaluare externă	Nantoi Vadim

Raport de evaluare externă

În vederea **autorizării de funcționare provizorie** programului de formare continuă **Conducător/conducătoare auto (categoria/subcategoria B/B1)**, forma de organizare cu frecvență, limba de instruire – română, la cererea depusă de instituția de învățământ **ȘCOALA PROFESIONALĂ NR. 9 MUN. CHIȘINĂU** pe data de 04.11.2022, în baza dosarului AFP-004, a informațiilor prezentate de instituția de învățământ în raportul de autoevaluare, a dovezilor aduse și a constatărilor făcute în timpul vizitei de evaluare externă din data de 12 aprilie 2023.

Raportul de evaluare externă a fost elaborat de membrii comisiei de evaluare externă, aprobată la ședința Consiliului de Conducere al ANACEC din 24.02.2022, decizia nr. 51.

Președinte: Nantoi Vadim

Membru: Vengher Dumitru

Membru: Rotaru Vitalie



Cuprins


Standard de autorizare 1. Politici pentru asigurarea calității	3
Criteriul 1.1. Cadrul normativ, strategii și politici de asigurare a calității	3
1.1.1. Statutul juridic al instituției vs. realizarea programului de formare continuă	3
1.1.2. Strategii și politici de asigurare a calității programului de formare continuă	4
Standard de autorizare 2. Proiectarea și aprobarea programelor de formare continuă	4
Criteriul 2.1. Proiectarea și aprobarea programului de formare continuă	4
2.1.1. Cadrul general de proiectare și aprobare a programului de formare continuă	4
Criteriul 2.2. Conținutul programului de formare continuă	5
2.2.1. Misiunea, obiectivele și planul de învățământ la programul de formare continuă	5
2.2.3. Relevanța programului de formare continuă	6
Standard de autorizare 5. Personalul didactic	6
Criteriul 5.1. Recrutarea și administrarea personalului didactic	6
5.1.1. Planificarea și recrutarea personalului didactic pentru programul de formare continuă	6
5.1.2. Calificarea profesională a personalului didactic	7
Standard de autorizare 6. Resurse de învățare și sprijin pentru formabili	8
Criteriul 6.1. Personal administrativ și auxiliar	8
6.1.1. Planificarea și coordonarea activității personalului administrativ și auxiliar	8
Criteriul 6.2. Resurse materiale	9
6.2.1. Existența și utilizarea spațiilor educaționale	9
6.2.2. Dotarea și accesibilitatea spațiilor educaționale	10
Criteriul 6.4. Asigurarea socială a formabililor	10
6.4.1. Asigurarea formabililor cu servicii sociale	10
Concluzii generale (Câte o concluzie pentru fiecare standard. O concluzie poate constitui mai multe propoziții, însă doar referitoare la standardul dat.)	11
Recomandarea comisiei de evaluare externă:	11

**Standard de autorizare 1. Politici pentru asigurarea calității**

Instituțiile dispun de politici pentru asigurarea calității care sunt publice și sunt parte a managementului lor strategic. Actorii interni dezvoltă și implementează aceste politici prin intermediul unor structuri și procese adecvate, implicând în același timp, și actori externi.

Criteriul 1.1. Cadrul normativ, strategii și politici de asigurare a calității**1.1.1. Statutul juridic al instituției vs. realizarea programului de formare continuă**

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none">• Certificat de înregistrare a organizației necomerciale Instituția Publică "Școala Profesională nr.9 din mun. Chișinău" în continuare I.P. ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău;• Regulamentul intern de activitate I.P. ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău. Aprobata modificarea la ședința Consiliului Profesorat în continuare CP, proces-verbal nr.4 din 16.03.2023;• Autorizație sanitară pentru funcționare nr. 017989/2023, data emiterii 20 aprilie 2023, valabilă până la 11 aprilie 2028.• Proces-verbal de control în domeniul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor nr.10/137 din 22 iunie 2022;• Plan de dezvoltare strategică al IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău 2022-2027. Aprobata la ședința Consiliului Profesorat proces-verbal nr.2 din 02.11.2022;• Regulament privind organizarea Secției de Formare Continuă a IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău. Aprobata la ședința Consiliului Profesorat proces-verbal nr.4 din 16.03.2023;• Organigrama Secției de Formare Continuă. Aprobata la ședința CP proces-verbal nr.4 din 16.03.2023;• Interviu cu managerul/echipa managerială a instituției.		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Instituția Publică Școala Profesională nr.9 din mun. Chișinău este subordonată Ministerului Educației și Cercetării al Republicii Moldova. Instituția dispune de strategii și politici pentru asigurarea calității care sunt publice și sunt parte a managementului instituțional. Administrația și Comisia de Evaluare Internă și Asigurarea Calității dezvoltă și implementează aceste politici prin intermediul unor structuri și procese adecvate conform legislației în vigoare. IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău a fost înregistrată la Agenția Servicii Publice, departamentul Înregistrare și licențiere a unităților de drept la data de 12.02.2007, cu sediul în mun. Chișinău, str. Ion Pelivan 30, numărul de identificare de stat-codul fiscal 1007600006969. La nivel de instituție se dispune de personal didactic și administrativ, șampilă, spații educaționale proprii și teren de instruire practică propriu, autorizație sanitară pentru funcționare (valabilă până la 11.04.2028) și proces-verbal de control în domeniul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor, ce confirmă faptul că activează conform Legislației în vigoare a Republicii Moldova. Organizarea și funcționarea Instituției este în concordanță cu reglementările naționale..</p> <p>Programul de formare profesională: Conducător auto, categoria B, Codul: 832202. Domeniul de formare profesională: Servicii de transport, termen de studii 3 luni.</p> <p>Programul de formare profesională Conducător auto, categoria B, Codul: 832202, a fost demarat în baza unui proiect cu Centrul pentru Educație Antreprenorială și Asistența în Afaceri (CEDA).</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	<p>1,0 – cadrul de funcționare al programului de formare continuă este conform cerințelor legale;</p> <p>Standard de evaluare minim obligatoriu:</p> <p>Cadrul de funcționare a programului de formare continuă este conform cerințelor legale.</p> <p>Prestatorul de servicii educaționale de formare continuă deține autorizație sanitară de funcționare și actul juridic care confirmă respectarea normelor de securitate anti incendiară, eliberat de organele competente.</p>	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 3,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
--	-----------------------------------	-----------------	---------

1.1.2. Strategii și politici de asigurare a calității programului de formare continuă

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Legea nr.131 din 07.06.2007 privind siguranța traficului rutier; • Regulament privind organizarea Secției de Formare Continuă a IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău. Aprobata la ședința CP proces-verbal nr.4 din 16.03.2023; • Plan de dezvoltare strategică al IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău 2022-2027. Aprobata la ședința CP proces-verbal nr.2 din 02.11.2022; • Organigrama Secției de Formare Continuă. Aprobata la ședința CP proces-verbal nr.4 din 16.03.2023; • Interviul cu cadrele didactice • Interviul cu managerul instituției de formare; • Interviul cu instructorul de formare; • Vizită la fața locului (săli de studii, terenul de instruire inițială). 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Procesul de instruire în cadrul IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău se va realiza prin activități teoretice și practice, contact direct și studiu individual, pe o perioadă de studii de 3 luni. Adăugător prin prisma prestării serviciilor de instruire la programul vizat, administrația instituției aplică proiectul CREATIVO, demarat de CEDA, cu ajutorul căruia a fost achiziționată o unitatea de transport de model DACIA Logan.</p> <p>Este elaborat Regulament privind organizarea Secției de Formare Continuă a IP ȘCOALA PROFESIONALĂ nr.9 din mun. Chișinău. În modificările la Regulamentul intern de activitate la anexa cu documentația instituției de învățământ este adăugată Secția Formare Continuă.</p> <p>Proiectarea politicilor și activităților de management al instituției este stipulată în Planul de dezvoltare strategică a Școlii Profesionale nr.9 din mun. Chișinău pentru perioada 2022-2027. Obiectivele programului de formare continuă sunt corelate cu strategia și politicile de asigurare a calității Școlii Profesionale nr.9 din mun. Chișinău. Secția de Formare Continuă este responsabil pe asigurarea și îmbunătățirea continuă a calității, care activează în baza Regulamentului privind organizarea Secției de Formare Continuă. Șeful secției de Formare Continuă este numit prin ordin de către directorul instituției.</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – obiectivele programului de formare continuă sunt corelate cu strategia și politicile instituționale de asigurare și îmbunătățire continuă a calității, care sunt asumate și comunicate tuturor părților interesate;	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 3,0
Puncte tari			
Recomandări	✓ Elaborarea strategiei și procedurii instituționale de asigurare a controlului calității procesului de instruire la programul de formare continuă evaluat.		
Arii de îmbunătățire obligatorii			

Standard de autorizare 2. Proiectarea și aprobarea programelor de formare continuă

Instituțiile dispun de procese de proiectare și aprobare a programelor de formare continuă. Programele de formare continuă sunt proiectate în așa fel, încât să atingă obiectivele pentru care au fost create incluzând rezultatele învățării.

Criteriul 2.1. Proiectarea și aprobarea programului de formare continuă

2.1.1. Cadrul general de proiectare și aprobare a programului de formare continuă

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-21), aprobat prin Ordinul nr. 11 din 12.11.2021 al Ministerului Muncii și Protecției Sociale a RM; • Ordinul Ministerului Educației și Cercetării al RM nr. 260 din 12.04.2022 cu privire la aprobarea programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule de toate categoriile /subcategoriile; • „Conducători de vehicule”. Curriculum privind formarea profesională inițială și continuă de toate categoriile/subcategoriile, aprobat de Ministerul Educației al RM, ordin nr. 1022 din 28.10.2013; • Interviul cu managerul instituției. 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	Programul de formare continuă Conducător/conducătoare auto (categoria/ subcategoria B/B1) corespunde Clasificatorului ocupațiilor din RM (cod CORM 006-2021– 832201) pentru categoria/subcategoria B/B1. Acesta a fost aprobat la nivel național de către Ministerul Educației și Cercetării (în continuare MEC), ordin nr. 260 din 12.04.2022 și este destinat tuturor unităților de instruire a conducătorilor de vehicule.		




	Programul de studii conține toate elementele proiective și structurale. Instituția își propune să presteze programul în limba română.		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – conținutul programului de formare continuă este proiectat și aprobat în conformitate cu cerințele cadrului normativ;	Ponderea (puncte)	Punctajul acordat
Puncte tari		3,0	3,0
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

Criteriaul 2.2. Conținutul programului de formare continuă

2.2.1. Misiunea, obiectivele și planul de învățământ la programul de formare continuă

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none">• Clasificatorului ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-21), aprobat prin Ordinul nr. 11 din 12.11.2021 al Ministerului Muncii și Protecției Sociale a RM;• Ordinul Ministerului Educației și Cercetării al RM nr. 260 din 12.04.2022 cu privire la aprobarea programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule de toate categoriile /subcategoriile;• „Conducători de vehicule”. Curriculum privind formarea profesională inițială și continua de toate categoriile/subcategoriile, aprobat de Ministerul Educației al RM, ordin nr. 1022 din 28.10.2013;• Regulament de organizare și funcționare a instituției de instruire a personalului din domeniul transportului rutier școala profesională nr. 9, elaborat pe 01.04.2022, aprobat de către directorul instituției pe 01.04.2022;• Programul de dezvoltare strategică 2022 – 2027 al Instituției Publice Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău aprobat la ședința Consiliului profesoral proces-verbal nr. 2 din 02.11.2022.• Interviu cu directorul instituției publice.
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Misiunea, obiectivele și finalitățile programului de formare continuă sunt racordate la strategiile naționale, realitățile și tendințele din domeniu, dar și la planurile manageriale de dezvoltare ale instituției.</p> <p>Programul de formare continuă Conducător/conducătoare auto (categoria/ subcategoria B/B1) are misiunea de a instrui teoretic și practic viitorii conducători auto în condițiile reale ale traficului rutier, precum și a spori securitatea și a reduce numărul de accidente rutiere.</p> <p>Printre obiectivele de bază ale programului se enumeră:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Asigurarea condițiilor informaționale, tehnice și tehnologice, materiale în contextul calității și relevanței programului de formare oferit;2. Facilitarea afirmării personale și profesionale a beneficiarilor programului de formare oferit;3. Promovarea atractivității ocupației de conducător/conducătoare auto;4. Racordarea formării conducătorilor/conducătoarelor de autovehicule (categoria B, inclusiv subcategoria B1) la solicitările, așteptările, necesitățile personale, ale societății și ale pieței muncii. <p>Programul de formare continuă Conducător/conducătoare auto (categoria/ subcategoria B/B1) corespunde Clasificatorului ocupațiilor din RM (cod CORM 006-2021– 832201) pentru categoria/subcategoria B/B1. Acesta a fost aprobat la nivel național de către Ministerul Educației și Cercetării (în continuare MEC), ordin nr. 260 din 12.04.2022 și este destinat tuturor unităților de instruire a conducătorilor de vehicule.</p> <p>Programul de studii conține toate elementele proiective și structurale.</p> <p>Realizarea obiectivelor setate în Programul de formare continuă Conducător/conducătoare auto (categoria/ subcategoria B/B1) (Ordinul Ministerului Educației și Cercetării al RM nr. 260 din 12.04.2022) și în Curriculumul privind formarea profesională inițială și continua de toate categoriile/subcategoriile, aprobat de Ministerul Educației al RM, ordin nr. 1022 din 28.10.2013 sunt transpuse în obiective specifice (în obiective de referință) cu scopul de a dezvolta competențele formabililor sunt formulate și documentate în Regulamentul Intern al Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău din 01.04.2022, în Planul de dezvoltare strategică Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău 2022 – 2027 aprobat pe data de 02.11.2022.</p> <p>Programul a fost modernizat și îmbunătățit la nivel național, reieșind din necesitatea adaptării la noile cerințe ale pieței muncii, fiind aprobat prin OMEC nr. 260 din 12.04.2022.</p> <p>„Conducători de vehicule”. Curriculum privind formarea profesională inițială și continua de toate categoriile/subcategoriile, aprobat de Ministerul Educației al RM, ordin nr. 1022 din 28.10.2013</p>

	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
--	-----------------------------------	-----------------	---------

	este aplicat și îmbunătățit de profesor și instructorii-maiștri prin planificarea, organizarea, implementarea și evaluarea activităților de formare a cunoștințelor, abilităților și atitudinilor formabililor. Planul și programul de formare continuă sunt modernizate și îmbunătățite reieșind din posibilitățile financiare și resursele disponibile (accesibile din punct de vedere tehnologic, fezabile din punct de vedere economic și durabile din punct de vedere cultural și care facilitează realizarea sarcinilor educaționale) ale Instituției Publice Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău.		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – misiunea, obiectivele și finalitățile programului de formare continuă sunt racordate la realitățile și tendințele din domeniu și la strategiile de dezvoltare a prestatorului de servicii educaționale.	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 3,0
	1,0 – planul de învățământ asigură realizarea misiunii și obiectivelor programului de formare continuă;	3,0	3,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

2.2.3. Relevanța programului de formare continuă

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Ordinul Ministerului Educației și Cercetării al RM nr. 260 din 12.04.2022 cu privire la aprobarea programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule de toate categoriile /subcategoriile; • „Conducători de vehicule”. Curriculum privind formarea profesională inițială și continua de toate categoriile/ subcategoriile, aprobat de Ministerul Educației al RM, ord. nr. 1022 din 28.10.2013; • Interviu cu managerul instituției; • Interviu cu cadrele didactice. 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	Instituția Publică (IP) Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău respectă în totalitatea prevederile Curriculumului Național privind formarea profesională a conducătorilor de autovehicule la categoria B și îl consideră unul bine structurat care reflectă în totalitate noile cerințe din domeniul legislației traficului rutier, a exploatării și conducerii în siguranță a autovehiculelor. Programul de formare continuă Conducător/conducătoare auto (categoria/ subcategoria B/B1) este relevant și corespunde curriculumului „Conducători de vehicule”.		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – programul de formare continuă reflectă necesitățile pieței muncii și tendințele din domeniu.	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 3,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

Standard de autorizare 5. Personalul didactic

Instituțiile se asigură de competența cadrelor didactice, aplică procese corecte și transparente de recrutare și dezvoltare a personalului didactic.

Criteriul 5.1. Recrutarea și administrarea personalului didactic

5.1.1. Planificarea și recrutarea personalului didactic pentru programul de formare continuă


Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Programul de dezvoltare strategică 2022 – 2027 al Instituției Publice Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău aprobat la ședința Consiliului profesoral proces-verbal nr. 2 din 02.11.2022. • Lista nominală a personalului didactic, aprobată prin procesul-verbal nr. 4 : • Bazele legislației în traficul rutier: B. M. (titular), G.R. (cumul extern); • Comportament și siguranță în conducerea autovehiculului: Caftea Ivan (titular) • Construcția și exploatarea autovehiculelor. Caftea Ivan (titular) • Educația antidrog și acordarea primului ajutor: F. O. (cumul extern) • Instruirea în conducerea autovehiculelor B. R. (titular), B. M. (titular)
--	--



	<ul style="list-style-type: none"> • Statele de funcții / Organigrama Instituția Publică Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău aprobată la ședința Consiliului profesional aprobat prin proces-verbal nr. 4 din 16.03.2023; • Acord suplimentar nr. 1 din 01 Septembrie 2022 la Contractul Individual de Muncă nr. 85 din 01 septembrie 2017; • Dosare ale personalului didactic cu acord de angajare: B. M. (titular), G. R. (cumul extern), C. I. (titular), F. O. (cumul extern). • Fișa postului Profesor, anexă la contractul de muncă nr, 85 din 09.09.2022; • Interviu cu directorul instituției publice. 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Selecția, recrutarea și angajarea personalului didactic se bazează pe procedură de recrutare deschisă și sunt angajați în bază de contract individual de muncă, prin emiterea ordinului de a angajare. Personalul didactic al instituției este format din profesori și instructori. Personalul didactic este selectat în baza aptitudinilor personale, cu respectarea legislației în vigoare și a regulamentelor din domeniu, conform studiilor necesare în domeniul de referință: domeniul transporturilor pentru profesori, certificate de instructor pentru instructori.</p> <p>Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău are acord cu personalul didactic în număr de 6 persoane, dintre care: 4 profesori, în state 2, prin cumul extern 1, la modulele: „Bazele legislației în traficul rutier”, „Construcția și exploatarea autovehiculelor”, și „Comportament și siguranță în conducerea autovehiculului” și un profesor, prin cumul extern, la modulul „Educația antidrog și acordarea primului ajutor”. Pentru instruirea în conducerea autovehiculului, instituția are acord cu 2 instructori în conducerea auto, dintre care 1 instructor este cu statut de titular, iar al doilea prin cumul.</p> <p>Toate cadrele didactice dispun de acorduri individuale de muncă valabile, încheiate cu prestatorul de servicii educaționale de formare continuă.</p> <p>Cadrele didactice sunt angajate prin ordine interne, sunt formate dosare ale personalului didactic, unde sunt prezente: acordul individual de muncă, fișa postului, în care sunt specificate atribuțiile personalului didactic, fiind în conformitate cu legislația în vigoare.</p> <p>În urma discuției cu personalul didactic s-a constatat că angajații cunosc atribuțiile specificate în fișa postului.</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – planificarea, recrutarea și administrarea personalului didactic (potențialului personal didactic în cazul autorizării) la programul de formare continuă este în conformitate cu cadrul normativ în vigoare;	Ponderea (puncte)	Punctajul acordat
		3,0	3,0
	1,0 – cel puțin 20% din numărul cadrelor didactice (potențialului personal didactic în cazul autorizării) la programul de formare continuă sunt angajate cu norma de bază și prin cumul intern, în conformitate cu cadrul normativ în vigoare;	3,0	3,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

5.1.2. Calificarea profesională a personalului didactic

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Lista nominală a personalului didactic, aprobată prin procesul-verbal nr. 4 : • Regulament de organizare și funcționare a instituției de instruire a personalului din domeniul transportului rutier școala profesională nr. 9, elaborat pe 01.04.2022, aprobat de către directorul instituției pe 01.04.2022; • Regulamentul intern de activitate a școlii profesionale nr. 9 mun. Chișinău, aprobat la ședința Consiliului Profesional din 10.03.2016, proces-verbal nr. 92, aprobat modificarea la ședința Consiliului Profesional din 16.03. 2023, proces-verbal nr. 4. • Regulament privind organizarea și funcționarea secției de formare continuă a școlii profesionale nr. 9 mun. Chișinău, aprobat la ședința Consiliului Profesional din 16.03.2023 proces-verbal nr. 4. • Diploma de licență medicina de urgență Nr. 001163, Universitatea de Medicină și Farmacie "Nicolae Testemițeanu". • Certificat Psihopedagogie nr. 2002042136783 din 10.01.2014 • Certificat la modulul Psihopedagogie Gorobeț Rodion Nr. 70 din 27.03.2018 • Certificat Profesor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule Gorobeț Rodion seria CRP000107077 din 22.09.2022 • Certificat Instructor auto seria CRP000074533 din 28.11.2019
--	--

	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
--	-----------------------------------	-----------------	---------

	<ul style="list-style-type: none"> • Certificat de formare continuă modulul Psihopedagogie Caftea Ivan CRP 000075813 din 02.01.2020 • Certificat de Instructor în conducerea auto CRP 000073023 din 30.10.2019 • Certificat profesor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule CRP 000106131 din 06.09.2022 • Certificat de formare profesională continuă modulul Didactica de specialitate UTM / DFC-039/22 din 31.05.2022 • Interviu cu managerul instituției; 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Instituția publică Școala Profesională nr. 9 mun. Chișinău are acord cu 6 cadre didactice, dintre care: 3 profesori de siguranța rutieră, 1 la disciplina Educația antidrog și acordarea primului ajutor și 2 instructori în conducerea auto.</p> <p>În calitate de profesori de siguranța rutieră sunt angajați: 1 profesor, care dispune de diploma de studii superioare, certificat de atestare profesională, permisul de conducere, declarația pe proprie răspundere privind lipsa antecedentelor penale.</p> <p>În calitate de profesor la disciplina „Educația antidrog și acordarea primului ajutor”, este angajat un cadru didactic, care dispune de diploma de studii în domeniu, certificatul de atestare profesională pentru instruirea la disciplinele menționate;</p> <p>În calitate de instructori în conducerea auto sunt angajați:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 4 persoane cu studii superioare; - 2 persoane cu studii medii speciale; <p>Toți instructorii în conducere auto dețin certificate de atestare profesională.</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – 100% din numărul cadrelor didactice/ (potențialelor cadre didactice în cazul autorizării) dețin calificare profesională conform profilului programului de studii;	Ponderea (puncte)	Punctajul acordat
Puncte tari		3,0	3,0
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			


Standard de autorizare 6. Resurse de învățare și sprijin pentru formabili

Instituțiile finanțează în mod corespunzător activitățile de învățare și predare. Instituțiile asigură formabilii cu resurse de învățare și servicii de suport adecvate și ușor accesibile.

Criteriul 6.1. Personal administrativ și auxiliar

6.1.1 Planificarea și coordonarea activității personalului administrativ și auxiliar

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Cerere de angajare Caftea Ivan din 05.01.2009; • Contract individual de muncă nr. 85 din 01.09.2017; • Ordin de angajare nr. 01-4/4 din 20.01.2009 a managerului unității de instruire a conducătorilor de autovehicule; • Declarație pe propria răspundere privind lipsa antecedentelor penale și contravenționale din 01.09.2022; • Fișa de post a managerului unității de instruire a conducătorilor de autovehicule; • Diplomă de licență nr. 13428720175; • Acord de angajare din 01.09.2022 a cadrului didactic pentru modulele: "Comportament și siguranță în conducerea autovehiculului", "Construcția și exploatarea autovehiculelor"; • Cerere de angajare din 26.08.2019 a cadrului didactic; • Contract individual de muncă nr. 149 din 02.09.2019 a cadrului didactic; • Ordin de angajare nr. 29 din 02.09.2019 a cadrului didactic; • Declarație pe propria răspundere privind lipsa antecedentelor penale și contravenționale din 26.08.2019; • Fișa de post a cadrului didactic; • Diplomă de licență nr. 511426257796, a cadrului didactic; • Acord de angajare din 01.09.2022 a cadrului didactic modulul: "Bazele legislației în traficul rutier". • Certificat seria CRP, nr. 000106131 de absolvire a cursului de perfecționare la specialitatea „Profesor de formare a conducătorilor de autovehicule” eliberat la 06.09.2022; • Cerere de angajare a instructorului din 07.02.2023;
--	--


	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
--	-----------------------------------	-----------------	---------

	<ul style="list-style-type: none"> • Contract individual de muncă nr. 263 din 08.02.2023, a instructorului; • Ordin de angajare nr. 7 din 08.02.2023, a instructorului; • Declarație pe propria răspundere privind lipsa antecedentelor penale și contravenționale din 07.02.2023, a instructorului; • Fișa de post a instructorului; • Acord de angajare din 01.09.2022 a instructorului pentru postul "Instructor în conducerea auto". 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Instituția are stabilit un sistem de planificare, recrutare și administrare a personalului administrativ și auxiliar, care este dirijat de directorul instituției.</p> <p>Personalul administrativ este compus din administrator – 1 persoană titulară, care deține contract individual de muncă și contabil – 1 persoană cumulară, deținând contract individual de muncă.</p> <p>Personalul administrativ și auxiliar are încheiate contracte individuale de muncă valabile cu prestatorul de servicii educaționale.</p> <p>Atribuțiile personalului administrativ și auxiliar sunt specificate în fișa postului și sunt aduse la cunoștința acestora sub semnătură.</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	<p>1,0 – planificarea, recrutarea și administrarea personalului administrativ și auxiliar se realizează în conformitate cu cadrul normativ în vigoare;</p> <p>Standard de evaluare minim obligatoriu:</p> <p>Planificarea, recrutarea și administrarea personalului administrativ și auxiliar se realizează în conformitate cu cadrul normativ în vigoare.</p>	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 3,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

Criteriul 6.2. Resurse materiale

6.2.1. Existența și utilizarea spațiilor educaționale

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> • Legea nr.131 din 07.06.2007 privind siguranța traficului rutier; • Autorizație sanitară pentru funcționare nr. 017989/2023, data emiterii 20 aprilie 2023, valabilă până la 11 aprilie 2028. • Proces-verbal de control în domeniu supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor nr.10/137 din 22 iunie 2022; • Planul terenului pentru desfășurarea procesului de instruire în conducerea vehiculelor al Instituției Publice, Școala Profesională nr.9 din Chișinău.. 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	<p>Instituția dispune de două săli amenajate și dotate cu echipamentele necesare pentru procesul didactic. La fel dispune de teren pentru desfășurarea orelor practice.</p> <p>Spațiul disponibil pentru desfășurarea procesului didactic (sală de curs etajul 2) constituie 62.2 m2, spațiul disponibil pentru desfășurarea procesului didactic (sală de curs etajul 3) constituie 62,2 m2</p> <p>Teren pentru instruirea practică corespunde cerințelor programului de formare solicitat pentru autorizarea provizorie, având suprafața de 937 m2.</p>		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	<p>0,5 – spațiile destinate realizării programului de formare continuă sunt parțial adecvate și corespund cu cerințele de securitate, sănătate și de apărare împotriva incendiilor.</p> <p>Standard de evaluare minim obligatoriu:</p> <p>Spațiile destinate realizării programului de formare continuă sunt parțial adecvate și corespund cu cerințele de securitate, sănătate și de apărare împotriva incendiilor.</p>	Ponderea (puncte) 3,0	Punctajul acordat 1,5
	<p>1,0 – prestatorul de servicii educaționale de formare continuă asigură suprafețe ce revin unui formabil, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> • săli de curs – nu mai puțin de 2,0 m²; • săli de seminar – nu mai puțin de 2,0 m²; • laboratoare – nu mai puțin de 3,0 m². <p>Standard de evaluare minim obligatoriu:</p> <p>Prestatorul de servicii educaționale de formare continuă asigură suprafețe minime ce revin unui formabil, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> • săli de curs – 1,0 m²; • săli de seminar – 1,4 m²; 	3,0	3,0

	RAPORT DE EVALUARE EXTERNĂ	Codul dosarului	AFP-004
--	-----------------------------------	-----------------	---------

	<ul style="list-style-type: none"> laboratoare – 2,0 m² 		
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Extinderea cu un metru "Rampa și panta" cu condiția ca autoturismul aflându-se pe rampa în poziția orizontală să rămână 1 metru distanță de la autovehicul până la începerea pantei și coborârea părții orizontale cu 30 cm față de nivelul actual. 		

6.2.2. Dotarea și accesibilitatea spațiilor educaționale

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> Vizitarea tuturor spațiilor educaționale și a terenului de instruire pentru desfășurarea activității practice; Itinerarele pentru efectuarea instruirii practice, coordonate de INSP nr. 34/17 – 7828 din 18.09.2022; Vizitarea tuturor spațiilor educaționale. 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	Spațiul educațional este dotat în conformitate cu necesitățile curriculare ale programului de formare profesională continuă, fiind disponibile cărți, placarde, mobilier și unele echipamente TIC. Atât sala de studii, cât și terenul pentru instruirea practică sunt dotate și amenajate în conformitate cu prevederile anexei nr. 1 a Legii nr. 131 din 07.06.2007 privind siguranța traficului rutier. Se preconizează pentru instruirea (prima promoție), în baza autorizării un număr de 20 formabili. Spațiile educaționale predestinate procesului de formare, sunt accesibile cadrelor didactice și formabililor. Este pus la dispoziția tuturor cadrelor didactice, precum și a formabililor conexiune la internet prin intermediul WI-FI. La intrare în cadrul instituției este persoană responsabilă privind accesul persoanelor în incinta școlii precum și monitorizare video. Instituția este dotată cu spații sanitare amenajate, conform cerințelor legale privind igiena.		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – dotarea spațiilor educaționale asigură în totalitate realizarea finalităților de studii/rezultatelor învățării ale programului de formare continuă; Standard de evaluare minim obligatoriu: Dotarea spațiilor educaționale asigură realizarea finalităților de studii/rezultatelor învățării ale programului de formare continuă.	Ponderea (puncte) 2,0	Punctajul acordat 2,0
	1,0 – prestatorul de servicii educaționale de formare continuă asigură accesul formabililor la spațiile educaționale, pentru toate activitățile incluse în program;	1,0	1,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

Criteriul 6.4. Asigurarea socială a formabililor

6.4.1. Asigurarea formabililor cu servicii sociale

Dovezi prezentate de instituția de formare continuă	<ul style="list-style-type: none"> Autorizație sanitară pentru funcționare nr. 017989/2023, data emiterii 20 aprilie 2023, valabilă până la 11 aprilie 2028. Proces-verbal de control în domeniul supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor nr.10/137 din 22 iunie 2022; Vizitarea spațiilor educaționale; Interviul cu managerul a instituției 		
Constatări făcute în timpul vizitei de evaluare externă	Instituția oferă servicii sociale formabililor în contextul în care formabilii sunt elevi ai școlii profesionale și beneficiază de serviciile sociale destinate elevilor în cadrul învățământului secundar. Astfel formabilii în calitate de elevi sunt asigurați cu locuri de cazare pe durata studiilor și cu alimentare gratuită. La fel, în cadrul Școlii Profesionale nr. 9 activează și punctul medical.		
Gradul de realizare a standardului de evaluare și punctajul oferit	1,0 – prestatorul de servicii educaționale de formare continuă dispune de infrastructura necesară și asigură accesul formabililor la servicii sociale primare.	Ponderea (puncte) 2,0	Punctajul acordat 2,0
Puncte tari			
Recomandări			
Arii de îmbunătățire obligatorii			

**Concluzii generale**

1. Instituția deține autorizație sanitară de funcționare și actul juridic, care confirmă respectarea normelor de securitate anti incendiară, eliberate de organele competente ale Republicii Moldova, iar cadrul de funcționare a programului de formare continuă este conform cerințelor legale naționale. Obiectivele programului de formare continuă sunt corelate integral cu strategia și politicile instituției, care sunt comunicate tuturor părților, interesate în program;
2. Programul de studii Conducător/conducătoare auto (categoria B) corespunde Clasificatorului ocupațiilor din RM. Misiunea, obiectivele și finalitățile programului de formare continuă sunt racordate la strategiile naționale, realitățile și tendințele din domeniu, dar și la planul de dezvoltare strategică a instituției;
5. Instituția are încheiate acorduri cu 3 profesori de legislație rutieră (prin cumul), un profesor (prin cumul extern) la modulul "Educația antidrog și acordarea primului ajutor medical" și 2 de instructori în conducere auto (unul titular și unul prin cumul extern). Personalul didactic dispune de contracte individuale de muncă și cunoaște atribuțiile specificate în fișa postului;
6. Personalul administrativ și auxiliar dispune de contracte individuale de muncă și cunoaște atribuțiile specificate în Fișa postului. Spațiile educaționale sunt dotate în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare și corespund normelor de securitate. Baza materială este relevantă pentru instruirea formabililor;

Recomandări:

- Elaborarea strategiei și procedurii instituționale de asigurarea a controlului calității procesului de instruire la programul de formare continuă evaluat.

Arii de îmbunătățire obligatorii:

- Extinderea cu un metru "Rampa și panta" cu condiția ca autoturismul aflându-se pe rampa în poziția orizontală să rămână 1 metru distanță de la autovehicul până la începerea pantei și coborârea părții orizontale cu 30 cm față de nivelul actual.

Recomandarea comisiei de evaluare externă:

În procesul autorizării de funcționare provizorie a programului **Conducător/conducătoare auto (categoria/subcategoria B)** s-a stabilit următorul nivel de realizare a standardelor de autorizare:

Standard de acreditare	1	2	5	6
Punctaj total	6	15	15	17
Valoare evaluată	6	15	15	15,5
Nivel de realizare, %	100	100	100	91.2

Notă: Standardele de evaluare minime obligatorii: 1.1.1, 6.1.1, 6.2.1(1), 6.2.1(2), 6.2.2(1). sunt îndeplinite.

În baza pct. 61 al Metodologiei de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă, se propune **autorizarea de funcționare provizorie a programului Conducător/conducătoare auto (categoria/subcategoria B/B1), cu dreptul de instruire la categoria B**, forma de organizare cu frecvență, limba de instruire – română. Capacitate de școlarizare - 25 formabili (la momentul vizitei de evaluare externă), (Adresa juridică și sediu: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, 30, Teren de instruire Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, 30).

Membrii comisiei de evaluare externă:

Președinte: Nantoi Vadim _____

Membru: Vengher Dumitru _____

Membru: Rotaru Vitalie _____